

资金回流 企业回迁 信息回传 人才回乡

潢川县天桥村“乡贤”助推乡村振兴

信阳消息(晏乾坤 李佳)“我们在全镇乃至全县首屈一指新村的落成,真正感谢我们村的广大乡贤们。”新年伊始,潢川县双柳树镇天桥村以举办新村落成典礼暨产业促脱贫助力乡村振兴座谈会的形式,邀请100多名家乡成功人士“回家看看”,听乡音、叙乡情、观变化、谋发展,共同为乡村振兴献计出力,村支书徐祖东对大家的归来表示热烈欢迎。

“乡村振兴不是政府唱独角戏,而是要充分发挥群众的主体作用。对于我们这个边远贫困乡镇来说,就是要最大限度地发挥我们的乡贤优势,充分发挥乡贤眼界宽、思维活、资源广等优势,让乡贤成为乡村振兴和群众致富的领头人。”双柳树镇党委书记齐新峰说。

近年来,天桥村积极搭建创业发展平台,引导乡贤投向

家乡建设,大力推进“乡贤回归”,通过各类商会、在外商家人士创业促进会等组织,以“乡情、亲情、友情”为纽带,鼓励引导一批在外创业的乡贤参与或帮助家乡创业,实现资金回流,企业回迁,信息回传,人才回乡,带领家乡人民在家门口实现了就业脱贫致富梦。目前,以村委会为中心,形成了一个中心四大功能区:在北边已经形成以多美等三家超市和家具为主的商业集聚区;南部形成了河南天湖农村特色产业园和丰庆农业发展有限公司生态旅游观光区;在东部形成了以天桥木业、东润木业和服装加工的

加工服务区;西部形成了以光明、光辉等家庭合作社为主的基本农田保护区,直接或间接带动1000多人在家门口实现了就业脱贫。

为了进一步弘扬乡贤的奉献精神,激励和凝聚更多人投身家乡脱贫攻坚和乡村振兴,在全村形成“人人知乡贤、人人学乡贤、人人做乡贤”浓厚氛围,该村建立“乡贤荟萃”展览厅,设立“乡贤举榜”,弘扬他们爱国爱乡、报效桑梓等优秀人文精神。同时,为乡贤颁发“善德牌”,让乡贤获得荣誉感和尊崇感,进一步放大乡贤文化的力量,形成尊崇乡贤的浓厚氛围。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



1月3日,浉河区文联组织书法家协会会员走进吴家店镇开展迎春送春联送福进万家活动,为贫困户书写春联送祝福、送平安。在近3个小时的时间里,吴家店镇文化广场四处弥漫着墨香,桌子上、地面上、贫困户手里,到处都是大红的对联和“福”字,一派热火景象。李全明 摄

营造廉洁过节的良好氛围

商城县为元旦春节期间纪律作风监督点亮“三盏灯”

信阳消息(商轩)元旦春节期间,为确保全县党员干部风清气正过节,商城县提前谋划,抓好落实,点亮纪律作风监督“三盏灯”,坚定不移纠“四风”,树新风,营造廉洁过节的良好氛围和风清气正的社会环境。

点亮“聚光灯”发动群众监督。节前下发元旦春节期间正风肃纪工作通知,明确监督重点和举报方式,在县电视台、商城纪检监察网和微信公众号以及“阳

光村务”等媒体上公布监督检查方案,设立监督举报端口,广泛发动群众监督节日风气。

点亮“探照灯”用好派驻监督。发挥18个派驻纪检监察组监督“探头”作用,划定监督“责任田”,明确监督重点、范围,建立总督察长(县纪委副书记担任)、督察长(县纪委监委担任)、督察组组长(各派驻纪检监察组组长担任)三级监督网络,监督检查情况实行“日报

告”“零报告”。

点亮“无影灯”实现全覆盖监督。总督察长、督察长联合公安、工商质监、税务等职能部门开展“监督的再监督、检查的再检查”,对问题“零报告”地方和单位进行重点核查,仅元旦期间就对23个乡镇(处)、48个县直单位和36家大型酒店、3个旅游景区进行了抽查核实,发现疑似违规违纪问题13起,正在核实处置中。

县区
传真



光山县白雀园镇

“体检”客车保春运

信阳消息(邹晓峰 程新宇)为了确保春运期间的道路运输安全畅通,元旦刚过,光山县公安局白雀园交警中队,对白雀园镇客运站80多辆客车进行全面的性能检测,确保春运期间投入运营的每一辆客车“健康”上路。

白雀园镇是豫南的一个重镇,人口78000多人,其中每年外出经商的农民27000多人,106国道穿梭而过,交通十分便利,仅客车流量每天都在百次以上,有白雀园至湖州线、上海线、郑州线、武汉线、杭州线等长途线路十余条。为了切实保证广大农民的出行安全,白雀园交警中队在组织召开长、短途客运司机安全会议的基础上,对辖区所有的客车进行“身体检查”,确保客车不带“病”上路。

浉河区游河乡

做好火灾防控工作

信阳消息(沈继国)为切实杜绝冬春季节火灾事故的发生,保障人民群众生命财产安全,浉河区游河乡多措并举筑牢今冬明春火灾防控网。

开展安全意识大宣传。各村、各单位召开火灾防控会议,做到安全宣传进机关、进企业、进校园、进农村、进农户,到边到角、不留盲区死角,让安全意识入脑入心,教育广大干部、职工、群众防火安全意识,筑牢安全生产防线。

开展火灾隐患大排查。在全乡范围内开展拉网式排查,突出重点节日、重点领域、重点部位、重点时段,乡安监办重点对学校、医院和敬老院开展排查,各村对所有农户开展排查。重点突出森林防火,调动所有的生态护林员对森林严防死守,杜绝野外用火。

强化隐患整治。乡安监办、各村、各单位、各企业建立隐患台账,切实开展隐患整治,结合美丽乡村和农村人居环境整治,消除居民住房安全隐患,对有重大隐患的予以妥善处置。

关于我市在浉河北路侧设置车辆限高架的通知

我市在建浉河公园步行桥工程需上跨浉河北路,为保证施工作业及路面行驶车辆的安全。经报请市交通管理部门批准,于近期在浉河北路与关桥及浉河北路与申桥人口交汇处设置车辆通行限高架(限高3.2米;限宽7.0米)及告示牌,请超限车辆根据道路标识提前绕行,望广大市民群众和交通参与者自觉遵守、相互转告。

中铁大桥局集团有限公司信阳市政路桥工程PPP项目经理部